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Επιλογή 
Επενδύσεων



Στοιχεία Επενδύσεων
Μία εµπορική επιχείρηση διαθέτει κεφάλαιο 1,2 εκ.€ 
για άνοιγµα νέων καταστηµάτων. Τα 4 υποψήφια 
καταστήµατα (Α, Β, Γ, Δ) απαιτούν κεφάλαια 330, 400, 
430 και 370 χιλ. € αντίστοιχα. Η ετήσια απόδοση τους 
εκτιµάται σε 490, 560, 635 και 530 χιλ. € αντίστοιχα. 
Επιπλέον: 

1.Λόγω έλλειψης έµπειρου προσωπικού δεν µπορεί να 
λειτουργήσει περισσότερο από 3 νέα καταστήµατα 

2.Το marketing πιστεύει πως τα Α & Γ πρέπει να 
ανοίξουν µαζί ή καθόλου  

3.Τα καταστήµατα Γ & Δ βρίσκονται πολύ κοντά για να 
ανοίξουν µαζί 

4.Το Β µπορεί να προµηθεύεται εµπορεύµατα µόνο µέσω 
του Δ



Μοντελοποίηση:  Μεταβλητές 
απόφασης & Αντικειµενική 

Συνάρτηση

 

xi =
1, αν ανοιχθεί το κατάστηµα i

0, αν δεν ανοιχθεί                   
i = Α, Β, Γ, Δ

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

Ζ = 490 xΑ + 560 xΒ + 635 xΓ + 530 xΔ  



Μοντελοποίηση: 
Περιορισµοί

•Διαθέσιµο κεφάλαιο 

•Λόγω έλλε ιψης έµπε ι ρου 
προσωπικού δεν µπορεί να 
λειτουργήσει περισσότερο από 3 
νέα καταστήµατα 

•Το marketing πιστεύει πως τα Α & 
Γ πρέπει να ανοίξουν µαζί ή 
καθόλου  

•Τα καταστήµατα Γ & Δ βρίσκονται 
πολύ κοντά για να ανοίξουν µαζί 

•Το Β µπορεί να προµηθεύεται 
εµπορεύµατα µόνο µέσω του Δ

330 xΑ + 400 xΒ + 430 xΓ + 370 xΔ ≤ 1200 

xΑ + xΒ + xΓ + xΔ ≤ 3 

xΑ = xΓ 

xΓ + xΔ ≤ 1 

xΒ ≤ xΔ 



Επιλογή 
Χαρτοφυλακίου 
Επενδύσεων



Στοιχεία Επενδύσεων (1)
Ένας επενδυτής αναζητά να επενδύσει 
ορισµένα ποσά ανάµεσα σε 5 προγράµµατα 
(Π1, Π2, Π3, Π4, Π5). Κάθε πρόγραµµα απαιτεί 
µία εκροή (κατάθεση) στην αρχή κάθε 
τριµήνου, και επιστρέφει µ ία εισροή 
(απόδοση) στο τέλος του τριµήνου. Ο 
επενδυτής µπορεί να αναλάβει πλήρως ή µε 
ποσοστό κάθε πρόγραµµα, δεν µπορεί όµως 
να µεταβάλει αυτή την απόφαση στον 
επενδυτικό ορίζοντα (1 έτος). Οι ενδιάµεσες 
αποδόσεις δεν επανεπενδύονται. Το κόστος 
του χρήµατος (ανά τρίµηνο) είναι 4%.



Στοιχεία Επενδύσεων (2)

3µηνο Π Π Π Π Π Διαθέ
σιµα

1 (10,5) (20,8) (45,20) (36,30) (50,40) 50

2 (8,10) (20,17) (28,36) (18,20) (30,30) 50

3 (6,20) (40,35) (30,40) (10,30) (10,20) 60

4 (16,20) (20,50) (40,54) (10,20) (10,20) 50



Μοντελοποίηση
xi  = το ποσοστό στο οποίο θα αναληφθεί το 

πρόγραµµα i, i=1,...,5

 
Παρούσα αξία εισροών Ri =

απόδοση τριµήνου j

(1+ a) jj=1

4

∑

Ζ = 49 x1 + 97,78 x2 + 134,82 x3 + 91,36 x4 + 101,32 x5 

Οι περιορισµοί θα αναφέρονται: 
•Στη διαθεσιµότητα των πόρων ανά τρίµηνο 

•Στο µέγιστο ποσοστό ανάληψης των 
προγραµµάτων



Στρατηγική 
Επενδύσεων



Στοιχεία Επενδύσεων
Ένας επενδυτής θα τοποθετήσει 100 χιλ. € σε 
Μετοχές, Οµόλογα, Τραπεζικά προϊόντα και ακίνητα. Ο 
επενδυτικός ορίζοντας είναι 5 έτη. Για τις µετοχές, 
κάθε ευρώ αποδίδει 40% δύο χρόνια αργότερα. Για τα 
οµόλογα 30% τρία χρόνια αργότερα. Τα τραπεζικά 
προϊόντα θα είναι διαθέσιµα το 2ο χρόνο και θα 
αποδίδουν 50% µετά από 4 χρόνια. Ευκαιρίες για 
ακίνητα θα υπάρξουν τον 4ο & 5ο χρόνο µε απόδοση 
10% µετά από 1 χρόνο. Επιθυµεί µεγιστοποίηση της 
απόδοσης στο τέλος της περιόδου κάτω από τους 
περιορισµούς: 

1.Κάθε χρόνο η ρευστότητα πρέπει να είναι τουλάχιστον 
10% των εισροών του προηγούµενου χρόνου 

2.Κάθε χρόνο, δεν επενδύεται σε µετοχές περισσότερο 
από 35% των  εισροών του προηγούµενου χρόνου



Μοντελοποίηση (1)
• Μi = το ποσό που επενδύεται σε µετοχές το χρόνο i 

• Οi = το ποσό που επενδύεται σε οµόλογα το χρόνο i 

• Ti = το ποσό που επενδύεται σε τραπεζικά προϊόντα το 
χρόνο i 

• Ai =  το ποσό που επενδύεται σε ακίνητα το χρόνο i 

• Δi = το ποσό που ΔΕΝ επενδύεται το χρόνο i

1 2 3 4 5 6Δ1 Δ2 Δ3 Δ4 Δ5

Μ1 Μ2 Μ3 Μ4

Ο1 Ο2 Ο3

Α4 Α5

Τ2



Μοντελοποίηση (2)

• Εισροή έτους 1 

• Εισροή έτους 2 

• Εισροή έτους 3 

• Εισροή έτους 4 

• Εισροή έτους 5

Ζ = 1,4 Μ4 + 1,3 Ο3 + 1,5 Τ2 + 1,1 Α5 +Δ5

Μ1 + Δ1 + Ο1 = 100

Δ1 = Τ2 + Δ2 + Μ2 + Ο2

Δ2 + 1,4 Μ1 = Μ3 + Ο3 + Δ3

Δ3 + 1,4 Μ2 + 1,3 Ο1 = Μ4 + Α4 + Δ4

Δ4 + 1,4 Μ3 + 1,3 Ο2 + 1,1 Α4 = Α5 + Δ5



Μοντελοποίηση (3)
• Ρευστότητα έτους 1 

• Ρευστότητα έτους 2 

• Ρευστότητα έτους 3 

• Ρευστότητα έτους 4 

• Ρευστότητα έτους 5 

• Μετοχές έτους 1 

• Μετοχές έτους 2 

• Μετοχές έτους 3 

• Μετοχές έτους 4

Δ1 ≥ 0,1⋅100

Δ2 ≥ 0,1⋅ Δ1

Δ3 ≥ 0,1⋅ (1,4 Μ1 + Δ2)

Δ4 ≥ 0,1⋅ (1,4 Μ2 + 1,3 Ο1 + Δ3)

Δ5 ≥ 0,1⋅ (1,4 Μ3 + 1,3 Ο2 + 1,1 Α4 +Δ4)

Μ1 ≤ 0,35⋅100

Μ2 ≤ 0,35⋅ Δ1

Μ3 ≤ 0,35⋅ (1,4 Μ1 + Δ2)

Μ4 ≤ 0,35⋅ (1,4 Μ2 + 1,3 Ο1 + Δ3)


